

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSECCIONES.

Madrid, 8 de Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la  
Librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

AÑO XXV. NUMERO 5888.

MADRID. MARTES 13 DE ENERO DE 1874.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NUMERO. 23

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMP.  
LINEA REGULAR SEMANAL.

Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaíso, Arica, Islay y Callao de Lima.

Saldrá el magnífico vapor

BRITANNIA

De CORUÑA el 19 de enero.

De CARRIL el 20 de id.

De LISBOA el 21 de id.

Precios reducidos desde Madrid. Los billetes tómense con anticipación.

Para pasaje y fletes al agente general, L. Ramírez, Alcalá, 12. Madrid.

TRASPORTES DIRECTOS Y ECONOMICOS para Barcelona. L. Ramírez, Alcalá, 12, Madrid.

## PRIMERA EDICION.

Es ya un hecho la rendición de Cartagena, y según todas las probabilidades, la evasión de los principales jefes de la insurrección cantonal a bordo de la Numancia. Hé aquí el parte que ha recibido anoche el gobierno, del general en jefe del ejército sitiador:

La Palma, 12 (8 y 18 noche).

Acabó de venir del castillo de Atalaya, desde donde ha presenciado la fuga de la Numancia, á la que hacía fuego y perseguía nuestra escuadra, sin poder decir el resultado, pues se hacia de noche. El Darro también parece que se ha escapado. Se dice que en la Numancia iban Contreras, Ferrer y todos los individuos de la junta y los presidios. Cuando sepa detalles los trasmitiré V. E.

Al regresar recibió parte del brigadier Lopez Pinto, de la izquierda, de haber ocupado á San Julian, y el brigadier Carmona la plaza y Galeras. Tengo la más viva satisfacción en anunciar á V. E. tan fausto suceso.

Ademas del anterior despacho, recibió anoche el señor ministro de la Gobernación el siguiente:

Campamento, 12 (8 y 18 noche).

El gobernador de Murcia al ministro de la Gobernación:

La Numancia, que huyó con la junta y presidiarios, se está batiendo con la escuadra. Cartagena es nuestra.

El ministro de la Guerra ha dirigido al general en jefe el siguiente despacho:

Madrid, 13 de enero, á las doce y 18 minutos de la noche. — Al general en jefe del ejército frente á Cartagena, Palma:

El gobierno se felicita y felicita á ese valiente ejército y á su digno general por el importante servicio que han prestado á la patria.

Las únicas noticias del Norte que ha recibido el gobierno y hoy publica la *Gaceta*, son que el general Primo de Rivera participa desde Logroño haber practicado un reconocimiento con tres escuadrones sobre la población de La Guardia, habiendo enviado á un oficial de estado mayor hasta dos kilómetros de ella.

De Cataluña se han recibido anoche las siguientes noticias:

El gobernador militar interino de Lerida da parte de que en los pueblos inmediatos existen varias partidas de 400 ó 500 hombres, mandados por los cabecillas Baro, Ballester y Ganet, cobrando contribuciones y quemando los libros del registro civil.

— El brigadier Salamanca desde Tarazona participa que habiéndose insurreccionado las fuerzas que mandaba el Chic de las Bajacetas, que consistían en un batallón de voluntarios que se hallaban de guarnición en Mataró, el general en jefe, con parte de la guarnición de Barcelona, salió para Sarriá, donde aquéllos se encontraban, y después de algunas horas de fuego batío y disperso completamente a los rebeldes. Al entrar en la capital de regreso con 40 prisioneros cogidos, y dentro de la población, se hizo fuego por algunos grupos á la escolta, constestando esta y disolviendo dichos grupos, quedando restablecido el orden.

Las noticias del distrito militar de Castilla la Nueva que da hoy el periódico oficial son las siguientes:

— Segun participa el gobernador militar de Segovia, la facción de Villalain estuvo el dia 9 en Torraño, y en su persecución se halla operando una columna de húsares de Villarobledo.

El ministro de Gracia y Justicia reclamará con toda urgencia de la comi-

— Por despacho del gobernador militar de Cuenca se sabe que la facción Santos desde Madriguera el dia 11 pidió al pueblo de la Minglanilla 4000 raciones de pan, 100 fardos de cebada y 80 bageyes, y á la Puebla del Salvador 50 más de estos.

— El gobernador militar de Toledo manifiesta que el 11 entró en Menasalvas la partida de Natalio Herrera, llevándose de la administración de Rentas 6300 reales en metálico y más de 1000 en efectos estarcidos.

— Segun participa el comandante militar de Alcázar de San Juan, al pasar el tren mixto por Argamasilla de Alba, intentó detenerse una partida de 20 hombres a caballo, sobre la cual hizo fuego la escolta de carabineros, dispersándose aquella inmediatamente.

De Aragón ha recibido noticias el gobierno, según las cuales una facción de 300 infantes y 30 caballeros, al mando de un titulado teniente coronel, durmió en la noche del 10 en Albentosa, dirigiéndose al dia siguiente a Sarrion.

Tambien publica hoy la *Gaceta* las siguientes noticas:

— Granada. — Segun participa el brigadier Lopez Pinto, ha relevado el ayuntamiento de la Carolina, reemplazándole por otro compuesto de personas de orden y probidad, se ha procedido al desarme de los voluntarios de dicha población.

— Galicia. — El gobernador militar de Orense participa que en Villar de Bos un grupo de paisanos provistos de palos y hachas se presentó en la casa de ayuntamiento, pidiendo la destitución del médico titular y su reemplazo por otro de menor sueldo; habiéndose instaurado ya las primeras diligencias por el juez de primera instancia de Verín, auxiliado por fuerza de la guardia civil.

Hoy publica la *Gaceta*, como hablamos anunciado, un decreto del ministerio de Gracia y Justicia, precedido de un razonado preámbulo, restableciendo en todo su fuerza y vigor la ley de 24 de mayo de 1873 para el ejercicio de la gracia de indulto, quedando en su consecuencia derogada la de 9 de agosto de 1873.

El ministro de Gracia y Justicia re-

clamará con toda urgencia de la comisión encargada del Congreso de los diputados, los expedientes sobre indulto que obran en la secretaría para tramitarlos con arreglo á las disposiciones de la ley restablecida, á la cual quedan igualmente sometidas todas las causas pendientes.

Por decreto de 8 del actual ha sido promovido á la plaza de fiscal de la audiencia de Zaragoza, vacante por traslación de D. Manuel García del Campo, D. Eduardo Martínez del Campo, abogado fiscal de la audiencia de Madrid, propuesto en primer lugar en la terna formada por el tribunal Supremo en pleno.

Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Toledo, D. Basilio Pérez de los Infantes, registrador de Orgaz.

Por decretos del ministerio de la Guerra han sido nombrados gobernadores militares de la provincia y plaza de Oviedo y del castillo de Moncada, respectivamente, los brigadires D. José Muriel y Rodríguez y D. Nicolás Taborda y Fernández Travanco.

El gobierno, en uso de las facultades de que se habla invocando, ha nombrado presidente de la diputación de esta provincia D. Manuel Alonso Martínez y diputados de la misma á los señores que en continuación se expresan: don Francisco Somalo, D. Julián Vilas, don Antonio Rey, señor marqués de Vivel, D. Joaquín García del Bricia, D. Eduardo Peláez, D. Miguel Garibzo, señor conde de la Romera, D. Esteban León y Medina, D. José Lois Ibarra, D. Antonio Romero Ortiz, D. Antonio Sanchez López, D. Francisco García Martínez, D. Vicente Martínez Argenta, D. José Abascal, D. Simón Pérez, D. Pedro Martínez Luna, D. Ezequiel Coinos, don Eduardo Rojas, D. José Luis Retortillo, D. José Cadenas, D. Antonio Mantilla, D. José Martínez Escobar, D. Francisco Silvela, D. Antonio Martínez Murga, don Pedro Rovira Valdés, D. José Guerrero Brea, D. Ignacio José Escobar, D. Juan Cogen, D. Francisco Martínez Brau, D. Víctor Collado, D. Luis Torres de Mendoza, D. José Fontagut y Gargollo, D. Ignacio Suárez García, D. Vicente Núñez de Velasco, D. Telesforo Montijo y Robledo, D. José María López, don Bernardino Fernández de Velasco, don

Julian Bermejo, D. Pedro Luis Ramos Prieto, D. Julian Morés, D. Miguel Carranza y Valle, D. Antonio Pérez García, D. Manuel María José de Galdo, don Saturnino Esteban Collantes, D. Francisco Rodríguez Hermia y D. Zoilo Pérez.

Tambien publica hoy la *Gaceta* los decretos del ministerio de Fomento, admitiendo la dimisión de D. Manuel González y González de la Lastra y D. Juan Sala, oficiales de la clase de terceros de dicho ministerio, y nombrando para dichas vacantes á D. Felipe de Acuña, inspector jefe cesante de ferrocarriles, y á D. Alfredo de la Cortina, cesante de igual cargo.

Por el ministerio de Ultramar han sido nombrados jefes de las secciones de Gobernación y Fomento y de la de Hacienda de dicho ministerio, respectivamente, D. Federico Bas y Moro, ex-diputado a Cortes, y D. Angel María Dacarrete, cesante del mismo cargo.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que cuando la cantidad por que se apremie, en concepto de debitos por faltas en el uso del sello del Estado, no excede de 1230 pesetas, el comisionado de la ejecución devenga los recargos correspondientes á los procedimientos de primero, segundo y tercer grado que le correspondan, y que en todos los demás casos que el débito exceda de dicha suma, ingrese en el Tesoro o el importe de los recargos y se remunere por cuenta de ellos á los comisionados con las distas señaladas.

La temperatura máxima de Madrid fué ayer de 12° grados y la mínima de 2°.

Dice la *Gaceta* en su sección de noticias, que á pesar de lo avanzado de la hora en que recibieron las provincias la fusta nueva de la rendición de Cartagena, comunicada telegráficamente por el ministerio de la Gobernación, algunos gobernadores han contestado ya, manifestando el inmenso jubilo con que se ha sabido el fin de la insurrección canteana.

Con referencia á cartas de Albacete, dice un colega que la facción que entró en aquella capital estaba compuesta

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS MALVADOS.

197

500

Aunque los coches no llegan á esa calle, os dejaré al pie de la montaña.

— Y es donde me acabas de dejar á mí.

— Precisamente. Allí la dama me ha dicho: «Subiré á pie». Pero yo no la creía capaz de subir aquellas cuestas, y sin embargo, ¿creéis que lo ha hecho como lo decía?

— Es decir que dejó el coche y subió sola.

— Con mil dificultades; pero es muy animosa.

— No tuviste idea de seguirla?

— No podía dejar mi carroaje.

— Ni sabes quién es esa Mad. Blanchet!

— Eso sí, he hablado de eso tomando una copa en la taberna de la esquina.

— ¿Y qué has sabido?

— Parece que esa Mad. Blanchet es una gran cosa, como si digeríamos, una somníbula ó adivina del porvenir: ejerce también la medicina...

— Basta,—dijo el conde,—te doy las gracias por tus informes y toma los dos lujos ofrecidos; ni una palabra á nadie de lo que acabas de decirme, tengo el número de tu coche y podrás en lo sucesivo hacerte bien ó mal.

— A vuestro servicio, y estad seguro de que daré un punto á mis láblos,—esclamó el cochero mientras el conde se alejaba.

Llegaron á aquel sendero que parecía llamarse calle de Fontanelle, y empezó á subir la pendiente, ya seguro del objeto que había llevado allí á Enriqueta, empezando á buscar el domicilio de la somníbula, mientras maduraba el plan que pensaba llevar á cabo con firmeza implacable.

Pocos minutos le bastaron para llegar á la cima: no tuvo más que seguir en la dirección indicada para apercibir la casa aislada en que se veía la muestra de Mad. Blanchet.

— ¡Dios es justo,—murmuró—su mano es la que me conduce aquí!

Después su rostro se iluminó con fe-roz alegría y dijo:

— Ayer el hijo, hoy la hija. Mr. Bros-sin, esta noche la fiesta será completa.

París se extendía á sus piés como una inmensa sabana gris, aquel París donde Noridet cuatro veces asesino vivía y prosperaba, donde Andrea paciente y resignada se estremecía en aquél momento mismo de terror y de

el conde contempló largo rato la inmensa ciudad y abrióse sus labios para pronunciar algunas frases; pero en breve se dominó, recobró su rostro la expresión fría que le era peculiar, y cuando llegó delante de la puerta de la somníbula su aspecto era el de un visitador cualquiera. Buscaba sin embargo un pretexto para presentarse á la dueña de la casa, y se preguntaba si era mejor emplear la fuerza ó el oro para llegar cerca de la pobre Enriqueta.

Después de una breve vacilación tiró del cordón de la campanilla, rematado como sabemos por una pata de cocodrilo, y la criada que hemos visto la vispera durante la entrevista de Julio Noridet abrió, y al hallarse en presencia de un señor tan bien vestido, modificó un poco su acento masculino para decir:

— Por quién preguntais?

— Por Mad. Blanchet.

— Es para consulta?

— Si, urgente.

— Está bien, podeis pasar.

El conde no se lo hizo repetir y siguió á la horrible mujer que atravesando un corredor le introdujo en el santuario de la Sibila.

El conde había dado ya tres pasos en la estancia sin poder apreciar el sitio en que se hallaba, porque aquel día las ventanas casi cerradas dejaban penetrar una luz dudosa.

El misterio estaba consagrado por Mad. Blanchet á la magia negra que se paga mucho más cara, y que no puede practicarse sino en la oscuridad; por eso la hechicera, sin mandar abrir las ventanas, dirigió la voz al nuevo cliente que le pareció de distinción y dijo con voz cavernosa:

— Acérdate, hijo mio, los astros son propicios, la luna nueva. Habla, ¿qué pretendes saber?

Aquella jerga enfática no tuvo éxito ninguno con el conde que en lugar de responder dirigióse hacia la mesa detrás de la cual estaba la intérprete del destino y solo pudo distinguir una masa informe y negra que se agitaba sobre un canapé de color claro, pero oyó un sordo gruñido: era el cuervo Ghobr que expresaba á su manera la indignación de que le causaba elatravieso de aquél hombre.

Vuelve á tu puesto, hijo mio,—dijo la Sibila,—toma asiento en el banco de

alarmó, acaso sin razón; en mi familia no se ha visto...

— Ciertamente, quizá cometió una mala acción! Por eso todo serán lijerzas de muchacho; ya le veréis volver como el hijo pródigo, y en nuestra primera entrevista yo me encargo de solicitar su perdón.

— ¡Dios os escuche!

— Y respecto á la señorita Enriqueta...

— Me tiene alarmada por igual causa.

— ¡Cómo! También Enriqueta ha pasado la noche en el juego y ha suscrito letras á un usurero?

— No lo sé; pero Enriqueta ha desparecido como su hermano.

— ¡Desaparecido! —dijo vivamente el conde.—Eso no es posible.

— Esta vez el asombro del conde parecía sincero.

— Es verdad, por desgracia! Mi hija no gozaba de buena salud hacia algún tiempo, y su carácter había cambiado notablemente: mi mujer lo atribuía al susto que se llevó en el mes de noviembre último en la costa de Biville, ¿ya os acordáis?

— Perfectamente, continuó.

— La semana última sus padecimientos parecieron agravarse, tanto que el domingo en las carreras su madre no pudo menos de advertir la alteración de su semblante y hasta trató de consultar al médico; pero Enriqueta se opuso, dijo que se sentía perfectamente, y ayer mañana á consecuencia de no

de 1.000 infantes y 446 caballos, contados en dos lugares distintos por dos magistrados de aquella audiencia, en el momento en que las facciones desfocaban abandonando la población.

Refiere tambien que la defensa fue en los primeros momentos muy débil, en términos de que se dio tiempo a los facciosos de apoderarse de puntos importantes para hostilizar los ocupados por la escasa guarnición, compuesta de 250 hombres entre guardia civil, carabineros y quintos y armados y armados. Y aunque despues se batieron con gran denuedo y bizarria, era imposible que se sostuvieran, escasos de municiones y contra fuerzas muy superiores y ventajosamente situadas.

Añades que los carlistas se llevaron presos al brigadier Sr. Alemany y al comandante de la requisita, dejando completamente incendiado el cuartel de San Francisco.

Al abandonar la población los carlistas, tomaron la carretera de Jaén.

enfermedad del general Palacio, capitán general de Valencia, lo sustituirá en el mando de aquel distrito el general López Domínguez.

Según se nos ha dicho, los jefes oficiales e individuos que pertenecieron al primer batallón del Centro de antiguos militares nacionales, han conseguido el pensamiento de erigir una lápida de la Constitución y colocarla con toda solemnidad en la plaza Mayor, dedicando este acto al patriarca de la libertad D. Baldomero Espartero.

Léemos en un colega:

"Parece que en el consejo de ministros celebrado ayer, el Sr. Martos, con motivo de la cuestión de cargos públicos, dirigiéndose a los ministros procedentes del campo conservador, dijo que esta situación era esencialmente radical y que en ella los conservadores no tenían otra significación que la de un elemento llamado por los radicales para ayudarles a constituirse."

Con datos que por autorizados tenemos podemos asegurar que la noticia anterior no es cierta.

Abundando la *Iberia* en la idea ántes expresada por otros colegas, aconseja al gobierno que se mire mucho al tratar del nombramiento de gobernadores, procurando que todos se inspiren en la política conservadora que representa la situación, escogiendo para tan importantes puestos personas de larga carrera administrativa y de antecedentes de energía y de práctica en la gobernación de las provincias, a fin de que inspiren confianza y respeto.

Ha prevalecido al cabo en Consejo de ministros la opinión de que la Milicia nacional se organice con arreglo a la ley hecha por el Sr. Maisonnave.

En unas excavaciones que se están haciendo en Box-hill (Inglaterra) se han descubierto varios ataúdes romanos antiquísimos, algunos de un lujo extraordinario, y entre ellos uno que contenía varios huesos, un anillo de oro, y unos cuantos clavos de madera con la cabeza cuadrada.

La prensa conservadora aplaude el decreto declarando disuelta la Internacional y demás asociaciones análogas, cuya existencia combatió el partido constitucional frente al radical y al republicano.

La *Prensa* declara que todos los esfuerzos que hagan los diarios alfonsinos para desunir los elementos que componen el gabinete, serán perfectamente inútiles, persuadido como está el gobierno de la absoluta necesidad

que existe de hacer aquí una política levantada, conciliadora, verdaderamente nacional.

Dice un colega que de varias provincias han llegado comisiones de los partidos constitucional y radical con objeto de pedir que los gobernadores sean de sus opiniones, de lo que resulta ya alguna dificultad para satisfacer esas contrarias aspiraciones.

Ha fallecido el ilustrado joven don Pedro Llaveria, hermano de nuestro apreciable compañero en la prensa don Antonio, el que enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Se ha acordado que el Sr. D. Ramón Rodríguez Correa ocupe la plaza de director general de depósitos que acaba de restablecerse.

Ayer se dijo que habían sido suspendidos por diez días los periódicos conservadores. En el gobierno civil no se tenía conocimiento de este acuerdo.

Angulo se dijo, no sabemos con qué fundamento, que el ex-diputado de la mayoría federal, Sr. Garrido, que se dirigía a Toledo para asuntos particulares, había sido ayer detenido por los agentes de la autoridad y conducido preso a la capital en la estación anterior a ésta.

Añoche mismo tomó el señor ministro de la Guerra algunas disposiciones para que una buena parte del ejército iniciador de Cartagena acuda sin perdida de momento allí donde las necesidades de la guerra lo exigen.

A pesar de cuanto se ha dicho, parece que los generales Patiño, Ripoll, Hidalgo y brigadier Arin, continuaban ayer en las prisiones militares de San Francisco.

Dice un colega que se ha prohibido la circulación en provincias de los ejemplares de nuestros colegas, la *Época*, el *Diario español* y las *Últimas noticias*, correspondientes al domingo último.

Acaba de ensayarse en San Francisco de California un nuevo sistema de empedrado para las calles, que consiste en ladrillos hervidos en brecha mineral, los cuales toman por este procedimiento la misma dureza que el granito. Las junturas entre los ladrillos las cierran con la misma especie de brecha.

Los diarios de Barcelona correspondientes al día 9, y que recibimos hoy, insertan la relación de los sucesos allí mencionados, que por su gravedad merecen especial mención.

El *Diario de Barcelona* da cuenta en

los siguientes términos de dichos sucesos:

Según parece, y en las primeras horas de la mañana, de ocho a nueve, tuvo noticia la autoridad de que en la plaza de Cataluña e inmediaciones se formaban grupos, y dispuso que la fuerza de la universidad nueva, compuesta de tropas de Baile, saliera a dispersarlos, lo que verificó dicha fuerza con el auxilio de caballería. Sobre las once y media recibióse aviso de que un numeroso grupo de milicianos que se hallaban reunidos en Sans se oponían a que los de aquella localidad hicieran entrega de las armas. Aproximadamente a la misma hora, un capitán de la artillería que se había separado algún tanto de su tropa, fue asesinado traidoramente de un tiro de revólver a boca de jarrón. Esta fue la señal de la agresión.

Desde aquel momento empezó el fuego, que sostenían por una parte los paisanos desde las ventanas y balcones, y por otra diez compañías de Baile, al mando de su coronel D. Márquez Vidal, que avanzaban por la calle Major apoyados por veinte y cinco caballos que hicieron un papel importante en la lucha. A las tres y media de la tarde, hora en que estaba en su mayor intensidad el fuego, llegaron de refuerzo dos compañías de América y treinta caballos, entrando estos últimos en acción en seguida y contribuyendo eficazmente a que las tropas se hicieran dueñas de la población. Las dos compañías de América que estuvieron poco rato en fuego, y los treinta caballos, regresaron a eso de las cinco conduciendo un carro de armas y además municiones de la Milicia y once prisioneros que hizo el coronel Vidal, que fueron entregados en Atarazanas, habiéndose fugado los restantes amotinados por huertos y jardines, tirando las armas después del ataque de la caballería.

Mientras sucedía en Sans lo que acabamos de relatar, tocábese llamada por los paisanos en las calles del arrabal de San Antonio. En seguida se colocaron centinelas de paisanos armados en las boca-calles del Padró, ocupando las casas y empezando a levantar barricadas en las calles de Pomiente, Cera y otras. Dirigieronse allí fuerzas del ejército de infantería y artillería y rompieron un fuego nutritísimo, que duró más de una hora, jugando bastante la artillería. Al empezar el ataque reforzó la columna que lo llevaba a efecto el batallón de cazadores de Cuba, que estaba en la plaza de San Jaime. Desalojados los amotinados de las calles del arrabal correspondientes al distrito 3., se han corrido a las de San Clemente, Amalia, etc., del distrito 4.

Las seis compañías de cazadores de

obedecieron y se alejaron de su cuartel.

El único pueblo de la provincia de Zaragoza donde se ha constituido junta revolucionaria en favor del actual orden de cosas, ha sido Santiago, donde hubo muchos vivas al general Serrano, Sagasta y demás compañeros de gabinete, así como a la república unitaria, cuya adhesión fue aceptada por el gobierno civil, que a la vez se encontró sobre el tapete la más completa conformidad del ayuntamiento y demás autoridades locales elegidas por sufragio universal.

Han sido puestos en libertad algunos de los presos políticos que se hallaban en Santa Engracia, en Zaragoza, entre ellos once ex-capitanes de voluntarios.

El único pueblo de la provincia de Zaragoza donde se ha constituido junta revolucionaria en favor del actual orden de cosas, ha sido Santiago, donde hubo muchos vivas al general Serrano, Sagasta y demás compañeros de gabinete, así como a la república unitaria, cuya adhesión fue aceptada por el go-

biente civil, que a la vez se encontró sobre el tapete la más completa conformidad del ayuntamiento y demás autoridades locales elegidas por sufragio universal.

El conde probó apenas la cerveza que el cochero saboreaba con singular placer.

Volvimos a contarle todo lo concerniente a esa dama y no olvidé nada; si me dices todo lo que quiero saber, aún añadiré algo más.

No pido tanto, y si hubiera un día como el de hoy, todos los meses...

Amigo mío, tengo prisa y si no abrevias...

Os decía, pues, cuando me habeis mandado callar que la dama estaba muy triste, pálida como la muerte, y si me hubiera mandado llevar a uno de los puentes del río para echarse en él, no me hubiera admirado!

Y en lugar de hacerse conducir al Sena te dije las señas de una casa.

No señor, cuando estuve en mi coche me dijeron que fuese de prisa y subiera por el boulevard Malesherbes.

Bueno, —pense,— no me toma para conducirla al río,

Suspende las suposiciones, —dijo el conde con impaciencia.

Entonces, medí, —Sabeis a Montmartre. Hace cinco años, contesté que soy cochero en París y no voy a verme atendido para ir a un barrio de las afueras. Y añadió: —Conocéis allí una casa de salud?

Es increíble, —murmuró Alcamo.— También a mí me lo parecía mucho más que al ser su vestido de seda y su cadena de oro se debía creer que tenía con que hacerse cuidar en su casa. Me repitió: —No hay allí casas de salud? La de Mad. Blanchet, —dijo— conoceis? Le respondí que no. Y entonces sacó un papel del bolsillo en que llevaba escrito: Montañas de Montmartre a la derecha calle de Fontanelle. —Oh, eso es distinto— le dije— os llevaré

—Lo sé, pero por desgracia la dama en cuestión ha olvidado retener el número del carruaje, y entonces he creído que indicándole la hora....

—No basta: es preciso decir a dónde iba.

—He ido a diferentes partes, —balbuceó el conde viéndose comprometido.

—Entonces, ¿cómo queréis que yo busque al cochero? Escríbelo a la prefectura, y aya allí, si no tenéis informaciónes mejores que dar, puede perdonar nuestra dama el abanico.

—Y el cochero por los cuarenta francos que yo le prometo no podrá...?

—Su conversación había llamado ya la atención de dos o tres cocheros, cuya promesa de recompensa alegro sus razones.

—Cuando ha subido la dama, por quién preguntáis?

—Tomo el coche ayer mañana a las nueve ó a las diez.

—Qué señas tiene?

—Alta, delgada y pálida, muy joven.

—Me ha salido de aquella puerta Grande allí enfrente?

—Precisamente. —¿La conocéis?

—Como que le llevado yo mismo, —dijo uno de los cocheros con verdadera alegría, y por cierto que parecía muy malita.

—Es verdad; por eso no puede venir ella misma, —se apresuró a decir el conde.

—Pues bien, si ha dejado su abanico en mi coche, puede contarle con los dijuntos porque hoy lo he limpiado, he quitado todos los almohadones y nadie ha visto. No vayas a creer que soy un hombre de faltar a mi deber; cinco años hace que sirvo a la sociedad...

—No, no, nadie os acusa; quizás le habrá dejado en alguna de las casas que ha frecuentado, y lo mejor es que me conduzcas vos mismo.

—Es difícil, y si el señor no sabe a dónde yo he llevado a la dama...

—Perfectamente, perfectamente; ya vereis.

—Pues bien, mi carroaje es el que está al extremo de la fila.

—Mr. de Alcamo se encaminó detrás

ayer a esa dama, los cuarenta francos ofrecidos por el abanico son tuyos.

—Calle! calle! —Conque no era por el abanico! Debia haberlo sospechado.

—Sea por eso o por otra cosa, ¡juréres ganar ese dinero!

—Ya lo creo que quiero; y sin contar con que no será la primera vez que he ayudado a un caballero a descubrir a una dama.

—De modo que estas seguro de no equivocarte?

—Segurísimo. Carreras como la de ayer no se hacen todos los días. Figúratos que...

—Ya me contarás eso por el camino

—Está bien, subid.

El carroaje era descubierto, y no dejó de asombrarse Mr. de Alcamo de que Enriqueta no hubiera querido más misterio en su escapatoria, seguro como estaba de que la romántica heredera del barón había ido a buscar a Julio Noridet para proponerle un rapto, y como el carroaje tomase hacia la iglesia de San Agustín, que era camino de la calle de Helder, confirmóse más en su idea.

No habían andado durante tres minutos cuando el cochero inclinóse en su asiento y empezó así con esa familiaridad que toman los subalternos cuando se les pone a la altura de un secreto.

—De seguro que la joven de ayer no iba de boda, señor, porque temía el aire muy triste.

Bien, bien, andad deprisa, —repuso el conde, que no tenía gana de escuchar sus comentarios.

El cochero arreó el caballo, atravesó la calle de San Lázaro y la chaussée de Antin. Ya se preguntaba el conde si pararía a la misma puerta de Noridet ó se bajaría un poco antes cuando ya el carroaje dejó a un lado la calle de Taubout y continuó derecho.

Esta dirección desconcertó sus planes y se preguntaba a dónde podía haber ido Enriqueta Brossim mientras el carroaje rodaba por la calle de los Martires.

—Vamos a llegar pronto?

—No, señor, todavía falta.

—Estás seguro de no equivocarte?

—Si no teníais confianza en mí, no haberme elegido.

Esta contestación brusca hizo entender al conde con quién se las había y

terminó del camino, doblando la propina.

—Llegado al boulevard posterior, el carroaje tomó a la derecha y el conde se preguntó:

—A que has salido de París?

Después de un cuarto de hora el carroaje se detuvo al pie de una calle en cuesta, accesible únicamente al pie del hombre.

—Aquí es, —dijo el cochero.

—Como aquí? —repuso el conde que no veía casa ninguna.

—Sí tal, aquí se bajó.

—Y dónde ha entrado?

—Tomó esa calle.

—A pie? —dijo el conde.

—Preciso es ser muy torpe para creer que mi coche podía ir más allá.

Estas respuestas eran tan rudas, que manifestaban el deseo de no decir más.

—Ya es tiempo de cambiar de taceta, —se dijo el conde: —por lo ofrecio no quiere decirme más, y saltando a tierra y volviéndose al cochero, murmuró:

—Muchas gracias, amigo mío; aquí tienes los dos lises ofrecidos. Pero es lastimosa que no podáis dar mayores detalles, porque yo os habré dado un lise por saber algo más.

—Ah! en siendo mayor la recompensa...

—Entonces, ¿callabais?

—Ya he querido contártelo toda la historia y me habeis mandado callar.

El hecho era ci

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

glo con la situación creada después de los sucesos del 3 de enero.

A las primeras horas de la madrugada del 9 abandonaron los amotinados las barricadas en Barcelona.

Las casas donde se notan más señales de proyectiles son las de la calle de San Antonio Abad esquina a la de Salvador, que fue el sitio en donde sostuvo mayor fuego el batallón caza-dores de Cuba que es el que más bajas ha sufrido.

Dice un diario de Barcelona que los paisanos incendiaron la iglesia de Hostafranchs, rompiendo el fuego contra los soldados, que fueron socorridos por la compañía de Tarifa que logró sacarlos de la Torre sin más pérdidas que un oficial herido.

En Sans (Barcelona) tuvo la tropa las siguientes bajas:

Dos soldados de caballería, dos oficiales, dos cabos y seis individuos heridos, y cuatro contusos. De los paisanos se vieron tres muertos. Se les tomaron más de 300 armas y muchos cañones de municiones.

Cuenta un colega barcelonés, que cuando en la calle del Carmen el fuego era más intenso, una bala penetró por el postigo de un balcón de la casa número 72, atravesó el gabán de un joven que estaba sentado en la sala y se detuvo al chocar con la petaca que llevaba en el bolsillo. También penetró una bala por el balcón del piso segundo de la casa contigua, atravesó los cortinajes y cayó en la sala.

En el hospital civil de Barcelona se depositaron los cadáveres siguientes: la esposa de un municipal, que fue muerta de un tiro al entrar en su casa de vuelta de comprar algunos comestibles, un sargento y un soldado que murieron en la calle del Carmen, y una joven que fue conducida gravemente herida a dicho beneficio asilo, en donde falleció a las pocas horas de hallarse en él. Hay también tres paisanos heridos.

El día 8 por la mañana se presentaron en varias fábricas de las inmediaciones de San Pablo en Barcelona grupos de gente que exigían a los operarios que cesaran en sus trabajos, y como estos se negaran a obedecerlas, rompieron a pedradas los cristales de algunas de ellas. Ante amenazas de pasar a vías de hecho contra las personas de los operarios, debieron estos abandonar el trabajo.

Dileen de Barcelona que el capitán de Tarifa fue asesinado en Hostafranchs, de cuyo punto se apoderaron las tropas. Estas se dirigieron luego a Sans, que tomaron también.

La insurrección, dice un diario catalán, se presentó en todas partes débil y mal dirigida, y si bien es cierto que las tropas sufrieron en total unas cuarenta bajas, estas, más que a la resistencia, fueron debidas a las desventajas con que ha de presentarse la tropa en las calles, luchando a cuerpo descubierto contra un enemigo oculto detrás de las barricadas y en las casas, y al buen armamento que tenían los insurrectos, puesto que los batallones republicanos fueron armados con los mejores fusiles Berdan que había en el parque de esta plaza.

En Mataró hubo también desórdenes, destituyendo los sublevados a las autoridades y reemplazándolos por un comité de salud pública, pero en breve abandonaron la ciudad.

Se han celebrado en Barcelona solemnnes funerales por los oficiales y soldados muertos el día 8. Gran concurrencia asistió al acto, que fue presidido por las autoridades.

Los paisanos que salieron fugitivos de Barcelona dirigiéndose a Sabadell, impusieron una contribución de 8000 duros a 125 vecinos que hicieron efectiva a la hora de plazo que se les había señalado. Se filtraron por las esquinas proclamas lechadas en Barcelona y firmadas por Figueras, Salmerón y Pi Margall. No obstante de ser fechadas dichas proclamas en Barcelona, los vecinos creían que se imprimían en la misma villa, pues que todavía estaban húmedas. También se filtraron otras firmadas por el Xich de la Barraqueta. A las cuatro de la tarde, hora en que habían cobrado la contribución, levantaron la prohibición de no dejar salir nadie. Entonces los coches emprendieron el viaje. La contribución ha sido impuesta en nombre del ayuntamiento. El número de hombres armados se calculaba en dos mil. Decían que por la noche abandonarían la población.

Ayer tarde celebraron una larga conferencia los señores duque de la Torre y D. Nicolás Rivero, a la que se dieron bastante importancia en los círculos políticos.

En París, según nuestros correspondientes, se esperaba al Sr. Castelar. También se creía que el Sr. Abarzuza, aunque dejando la legación de España, permanecería en aquella capital. Para representar la nueva situación de España se hablaba en París de los señores Ulloa y Rancés, aun cuando muchos creían que este iría con preferencia a Alemania.

Los resultados conocidos de las elecciones para el Reichstag dan mayoría al partido nacional liberal, y parecen indicar que los demócratas socialistas ganan terreno en las ciudades y en los centros obreros.

Los periódicos católicos declaran apócrifa la bulsa pontifical modificando las reglas para las elecciones de

los Papas, que publicó la «Gaceta» de Colonia.

Roma, 12.  
El consistorio ha sido aplazado hasta el 16 del actual para esperar la llegada de documentos procedentes de España.

En dicho consistorio, el Papa nombraría 14 obispos españoles.

Versalles, 12 (noche).  
Asamblea nacional.—Hoy se ha discutido la interpelación anunciada sobre la crisis ministerial, siendo desechada por 355 votos contra 316; la orden del día sencilla que proponía la izquierda y rechazaba el gobierno, y aprobado por 379 votos contra 321, el voto de confianza a favor del ministerio.

Anoche a la una fué reducido a prisión el diputado Constituyente D. Francisco Calduero y Conte. Detenido un instante en el ministerio de la Gobernación y luego en el gobierno civil, se lo trasladó a las prisiones militares de San Francisco, donde se encuentra con los otros presos políticos.

El viernes próximo a las tres de la tarde tomará posesión la nueva diputación de esta provincia bajo la presidencia del gobernador civil Sr. Alberdi.

Nuestro corresponsal de París nos anuncia que el gobierno francés ha mandado marchar a las aguas de Barcelona desde Tolon, las fragatas Blanca y Juana de Arco, para proteger las propiedades francesas en el caso de trastornos en Cataluña.

Ha fondeado en la Coruña la escuadra inglesa compuesta de los buques Agincourt, Northumberland, Hércules, Resistance y Sultan, procedente de Vigo.

En la Puebla, las facciones hicieron anoche un fuego muy intenso a la columna de Vitoria; la vanguardia de ésta tomó las alturas y las desalojó de sus posiciones, causándoles bastantes pérdidas.

Anoche fueron nombrados los inspectores y subinspectores de orden público de esta capital por el señor gobernador civil.

Con el nuevo arreglo del cuerpo de orden público, vuelve Madrid a estar dividido en diez distritos y dos departamentos.

El gobierno ha recibido hoy gran número de felicitaciones con motivo de la entrada de las tropas en Cartagena.

Hoy ha estado a visitar al señor duque de la Torre, el expresidente del Senado Sr. Santa Cruz.

Tan numerosa fue la concurrencia para imponer cantidades en la caja de Ahorros el domingo 11 del corriente, que se ha reconocido la necesidad de aumentar para lo sucesivo una sección que facilite el despacho del público. La misma disposición se adoptó el año anterior cuando el número de las imposiciones tuvo tan gran incremento.

El Times de Londres, que hace una semana estuvo consagrando sus primeros artículos de fondo a los sucesos de España, avivando sus repugnancias sobre la forma del golpe de Estado del 3 de enero se muestra cada día más propicio a la situación creada en nuestro país. En su número del día 9 concluye diciendo que la suerte del último Congreso será sentida por muy pocos. Su fin fué violento, pero no inmundo, y su disolución necesaria para dar a España una eventualidad de salvar su crédito político y de recobrar su posición como una nación civilizada. No puede haber una justificación más sólida.

En el mismo sentido se expresa la mayoría de la prensa de Italia, Inglaterra y Alemania.

Ha llegado a Madrid el Sr. Soria Santa Cruz con las fuerzas que fueron a sus órdenes a Albacete.

En Murcia ha producido grandísimo entusiasmo la entrada de las tropas en Cartagena.

Se encuentra completamente restablecido el señor ministro de la Guerra.

Se ha recibido del brigadier Salamanca, el siguiente telegrama de Lérida:

Reunidos gran número de insurrectos cantonales en Sarriá (Barcelona) han sido completamente batidos después de once horas de fuego y sin resistencia, con pérdidas grandes. Restablecida comunicación, linea ferroviaria a Barcelona, salió hoy el tren.

Ayer tarde celebraron una larga conferencia los señores duque de la Torre y D. Nicolás Rivero, a la que se dieron bastante importancia en los círculos políticos.

En París, según nuestros correspondientes, se esperaba al Sr. Castelar. También se creía que el Sr. Abarzuza, aunque dejando la legación de España, permanecería en aquella capital. Para representar la nueva situación de España se hablaba en París de los señores Ulloa y Rancés, aun cuando muchos creían que este iría con preferencia a Alemania.

Según nuestras noticias, el administrador que ha sido de la Casa de Cam-

po, Sr. Riesco, pasará a otro puesto análogo a su categoría.

Roma, 12.  
Los ministros han estado cumpliendo al señor duque de la Torre por la entrada de las tropas en Cartagena.

Se ha encargado de la biblioteca del ministerio de Ultramar el conocido poeta Sr. Grilo.

Versalles, 12 (noche).  
Ha sido nombrado administrador de la casa de Campo don Tomás Pescador, y nombrado interventor de la misma D. Felipe Diaz Ugena.

Gran número de pintores y fotógrafos se dispone ir a Cartagena tan pronto como circulen los trenes.

Ha sido nombrado oficial de administración con destino al ministerio de Hacienda D. Ricardo Diaz Rodriguez.

Del gobernador de Murcia se ha recibido el siguiente telegrama, confirmando las noticias que damos en otro lugar:

«La Numancia con los presidiarios, casi todos los jefes y gran número de insurrectos, han levantado anclas y se ha hecho a la mar con rumbo a Poniente. Nuestra escuadra siguió sus aguas haciendo algunos disparos, y perdiéndose poco después en el horizonte. Solo han entrado esta tarde en la plaza algunos caballos con el brigadier Carmona y coronel Sanchez Meza.

La entrada oficial será mañana a las ocho. Dos trenes con los soldados de Mendigorría e Iberia saldrán mañana para Madrid.»

Según telegrama del gobernador de Teruel la facción de 400 hombres y 20 caballos, que llegó ayer a Sarrion, mandada por José Pascual, ha estado hoy en Camarena, y salido luego para Torrevieja (Valencia).

Ha sido nombrado administrador jefe de la fábrica de tabacos de Valencia el antiguo y consecuente liberal don Pedro P. Torija.

Esta mañana ha fallecido en Madrid víctima de una rápida enfermedad, nuestro querido amigo el maestro compositor D. Andrés Parera, que bajó al sepulcro estimado y querido de cuantos le conocían y cuando la carrera a que se había dedicado empezaba a estar para el sembrado de flores. Era un artista de gran porvenir. Séale la terna ligera.

Entre las obras que están en estudio en el elegante teatro de Variedades, se cuenta una comedia en un acto de la conocida escritora doña Joaquina García Balmaseda, escrita expresamente para el inteligente actor D. José Vall.

Los muchos admiradores que tiene en Madrid la eminentísima artista María Sasse, le preparan mañana una ovación con motivo de su beneficio en la ópera Fausto, la cual promete ser una de las mejoras cantadas en la actual temporada. Le acompañan en la ejecución de la ópera de Gounod la señorita Chini y los Sres. Stagno, David y Amadio.

Anoche se estrenó con extraordinario éxito en el teatro de Variedades, el jukebox cómico en un acto y en prosa titulado El retrato de Macaria. La ejecución fué aceptada por todos los artistas que tomaron parte, y el público aplaudió los numerosos chistes de que estátis sembrada, pidiendo el nombre del autor al final; y a pesar de no haberlo dicho el Sr. Riquelme, suponemos es de D. Rafael M. Liern.

Se designa para el cargo de gobernador civil al antiguo periodista don Manuel Cordero y Caravantes, que ya ha desempeñado otros puestos en Gobernación.

Es completamente inexacto que se haya concedido a la compañía de Sevilla a Jerez y Cádiz un ramal con estación en Sevilla sin proyecto previo ni cosa parecida, siendo director de Obras públicas el Sr. Page. El tal ramal, ni fué pedido, ni mucho menos concedido entonces, porque ya existía y se viene esplotando desde muchos años anteriores.

Ha sido nombrado fiscal de causas permanente de la plaza de Burgos, el teniente coronel D. Alejandro Benito.

Se ha establecido el gobierno militar de Toledo, para cuyo cargo será nombrado un brigadier del ejército.

En la calle del Per se ocurrió anoche una riña de mujeres, de la cual resultó una de ellas herida.

El general Socias ha solicitado del gobierno seis meses de licencia para Portugal y otros puntos del extranjero.

Ha sido nombrado comandante militar de la Palma el capitán de la guardia civil D. Guillermo Diez Negro.

Hoy se ha verificado el entierro del general D. Benigno de la Vega, que falleció anteayer.

El general Baldrich ha presentado la dimisión del cargo de capitán general de Granada, que actualmente desempeña; pero el gobierno no se la ha admitido.

Tenemos entendido que el 13 del actual abrirá nuevamente sus puertas el teatro del Circo con la zarzuela titula-

da Jugar con fuego, comprendiendo la empresa la imposibilidad de que el señor Obregón pueda en algunos días exhibirse por efecto de la enfermedad que padece. Créese, no obstante, que el Sr. Obregón, restablecido en breve de su dolencia, hará pronto su reaparición en la escena con la obra El Juramento.

En la isla de Cuba no ocurre nada, según telegramas recibidos hoy.

Ha sido nombrado jefe de intervención en la administración económica de Lugo D. Leopoldo Fernández Bermúdez.

Mañana miércoles, a las ocho de la noche, esplárrase en el ateneo Científico y Literario el Sr. D. Ricardo de Villa, señor Taguigrafía, y a las nueve el Sr. D. Joaquín Maldonado Macanaz lo verificará de la Historia del gobierno inglés en la India.

El acreditado periódico de teatros, el Trovador, se hace eco del deseo de varios abonados al teatro de la plaza del Oriente, para que lo antes posible se ponga en escena la ópera de Weber Freyschütz.

Ha sido nombrado jefe de negociado de primera clase del ministerio de la Gobernación nuestro estimado amigo el abogado D. Eduardo García Diaz, secretario que fué del consejo de Filipinas.

El sindicato de acreedores del Tesoro no ha podido tomar hoy acuerdo alguno por falta de asistencia de varios vocales.

El Banco de España ha facilitado hoy al Tesoro doce millones de reales que han sido destinados a cubrir atenciónes de guerra.

Es probable que el impuesto de carga y policía naval, cuya cobranza fué suspendida por el ministerio anterior, deje de percibirse definitivamente en lo venidero.

La música de la aplaudida zarzuela Adriana Angot, que varios aficionados esperaban con verdadera impaciencia, ha llegado ya al almacén del Sr. Hornero.

Son inútiles todas las advertencias de la prensa para que los pretendientes cejen en su antipatriótica tarea de impedir a los ministros que administren y se dediquen al servicio del Estado. El gobierno no tiene tiempo material para oír a la multitud de personas que le asedian en busca de desafios, sin tener en cuenta que la guerra civil y los servicios públicos demandan prontitud en el despacho de los asuntos.

El proyecto de arreglo en los centros administrativos de Cuba, hecho por el intendente general de Hacienda señor Cancio Vilamai, no se recibió en el ministerio de Ultramar hasta los primeros días del mes próximo.

El ministro de Ultramar ha dirigido hoy una circular a los gobernadores superiores de las provincias ultramarinas, a los presidentes de las audiencias y otras autoridades, encomendandoles ejercer la mayor vigilancia sobre todos los funcionarios, para que la administración sea activa y moral.

Probablemente, según nuestras noticias, el señor ministro de Gracia y Justicia derogará el decreto de 8 de mayo, que faculaba al Supremo para el nombramiento de jueces y promotores fiscales.

El general López Domínguez, cuya bravura e inteligencia han sido acreditadas una vez mas con motivo del sitio de Cartagena, ha sido promovido en el consejo de hoy a teniente general. Es un ascenso que el país aplaudirá.

Por indisposición repentina de la Sra. Sasse se ha suspendido la ópera Fausto y anunciada para su beneficio, la cual se pondrá en escena tan pronto como cese la causa que motiva esta suspensión. En su lugar se dará mañana la quinta representación de La Favorita, para el primer turno de abono.

Por los agentes de la autoridad fuhalada anoche en la calle del Desengaño, una carabina y bayoneta, ignorándose quién fuése el dueño de dichas armas.

Anoche se perpetró un robo en una casa de la calle d' Alcalá, consistente en siete onzas de oro y un revolver.

Esta tarde han celebrado una larga y amistosa conferencia en el ministerio de Estado, con el Sr. Sagasta, los representantes de Francia e Inglaterra en Madrid.

Nos dicen de París que los pueblos inmediatos al que fué teatro del crimen horrible de Troppmann, lo están siendo también hace algunos meses de los asesinatos más terribles y misteriosos. Van ya sacrificadas siete víctimas en menos de un año, cayendo ante el hacha, y heridas todas en la cabeza, lo cual prueba proceden de los mismos malvados. Así un cura anciano, como una viuda que vivía en su modesta casa de campo, o labradores que habían economizado algunos miles de francos, todos han sido asesinados. A veces se ha creído que eran gitanos ex-

rantes, y otras, como en el drama de Troppmann, cayeron las sospechas sobre el hijo de una de las víctimas; pero presos estos los asesinatos han continuado, y el terrible misterio sigue con la misma intensidad.

El emperador de Austria marcha a principios de febrero a la corte de Rusia. La bella emperatriz Elisabet le

## AVISOS GENERALES.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres, primeriza, vizcaina, tiene leche de dos meses. Santa Isabel n.º 37, pral. n.º 1.

UNA SEÑORA CEDE UN GABINETE con asistencia, de 20 á 24 reales, si son dos personas habrá rebaja. Darán razon Horno de la Mata 41, tienda de comestibles ó portero.

CALLE MAYOR NUM. 54, MANTEQUERIA, se han recibido nuevas remesas de cascadas de Valencia, y para su pronto despacho se venden á 6 rs. libra valenciana. También llegaron barriles de truchas escabechadas.

SE CEDEN HABITACIONES BIEN AMUEBLADAS. Montera 38, plateado.

ESTUDIO Y REPASO DE HUMANIDADES, latín, geografía, retórica, religión, etc., se dan lecciones en casa del profesor y á domicilio. Corredora baja 3, 2.

EN PUNTO CÉNTRICO SE ADMITEN UNO ó DOS CABALLEROS CON TODA ASISTENCIA, ADVIRTIENDO QUE NO ES CASA DE HUÉSPEDES. Imperial 3, principal.

UNA JOVEN DE 20 AÑOS, PRIMERIZA, solicita cria para casa de los padres; tiene leche de cuatro meses. Vive calle de Velarde, núm. 6, patio.

SE CEDEN DOS HABITACIONES. Desengaño 6, portería.

LA VOZ DEL EJÉRCITO. sale jueves y domingo. 3 rs. al mes. Plaza del Angel, 12, entresuelo, de 12 á 6.

SALA Y ALCOBA AMUEBLADAS. Con dos balcones. Clavel 7, 2.

SE TRASPASA UNA TABERNA. Se venden los enseres. Ballesta núm. 6.

AMA DE CRIA RECIEN VENIDA DEL PUEBLO. Calle de Hortaleza núm. 59, 2.

SE VENDEN UN CORTIJO Y UN Spinar en el término de Córdoba, admitiéndose en pago bonos del Tesoro y papel del 3 por 100 consolidado. Difrigirse por escrito á D. Francisco Fernández. Cava baya 2, 2º, quien informará del precio y cabida de dichas fincas.

EN EL MEJOR PUNTO SE CEDEN elegantes habitaciones. Plaza del Angel, 12 en la portería informarán.

## HUEVOS.

Se acaba de recibir una gran remesa en las calles de la Magdalena, 21 y Milanesas, 7, donde se suspenden á precios sumamente arreglados, como son: desde 22 á 30 cuartos docena y los de corral á 34 cuartos.

SE SUPLICA A LA PERSONA que haya encontrado un devocionario desde la plazuela de la Cebada á la calle de la Magdalena, se sirva presentarlo en la portería del núm. 34 en la calle del León, donde se le dará una gratificación.

AMA DE CRIA, CALLE DE SAN Lorenzo, 8, bajo docha.

BERLINA: EN 7000 RS SE VENDE una elegante y poco usada. También hay guarniciones y librea. Progreso, 16.

SE TRASPASA UNA TABERNA. Segovia, 28.

LINDA SALA, GABINETE Y ALCOBA cede una señora viuda a personas de garantía, con ó sin asistencia. Desengaño, 29, 2.º d.º 1.

SE CEDE UNA HABITACIÓN A SU CABALLERO. Ballesta, 4 carnera, darán razon.

SE ALQUILA UNA CUADRA CON Socohera y un grande local que ha servido de picadero. Sauco, 4.

EL 7 DEL ACTUAL SE HA PERDIDO UN PERRO de Terranova, negro con una mancha en el pecho. La persona que lo entregue, Concepción Gerónima, 22, tienda, se harán más señas y se gratificará.

## PÉRDIDA.

La noche del 12 del corriente se extravió un reloj saboneta de oro á la entrada del teatro de la Zarzuela, en la calle de Jovellanos. Se suplica á la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en la calle del Arenal, núm. 24, pral. izquierda y se le dará un buen halago.

LA ACADEMIA-PENSION QUE estaba en el barrio de Salamanca se ha trasladado por ensanche de local á la calle de Silva, 16, 3.º izquierda, donde se dan prospectos, así como en la plaza del Ángel, 12, portería.

SE ADMITEN HUESPEDES DE 8 reales en adelante, con esmerada asistencia. Carbon, 7, 2.º 1.

SE ALQUILA UN BUEN LOCAL para obrador con habitación para vivir. Calle de Lope de Vega, núm. 21, si portero dará razon.

AMA DE CRIA JOVEN PARA casa de los padres. Concepción Gerónima, 15 y 17, 2.º interior.

GABINETES CON CHIMENEAS, la comida. Santo Domingo, estanco.

**El señor**  
DON JUAN STORR  
Y VELASCO, interventor que fué del Banco de España, falleció el 14 de diciembre de 1873.  
R. I. P.

**PRIMER ANIVERSARIO.**

**La señora**  
D. MARÍA DE LOS BARRIOS  
DE VILLAMIL, falleció el 14 de enero de 1873.

**Su viuda, madre, hijos, hermanas políticas, primos, tíos políticos, sobrinos y demás parientes, y el testamento, ruegan á sus amigos se sirvan encenderla á Dios y asistir á la misa de novenario que por el eterno descanso del alma de dicho señor se celebrará mañana 14 á las diez en la iglesia parroquial de San Sebastián, en lo que recibirán especial favor.**

No se reparten esquelas.

**El señor**  
DON JOAQUIN SEOANE  
Y FERRER, falleció en 14 de enero de 1868.

**D. TELESFORO DE ITURRIAGA** E IRARACORRI, falleció el dia 15 de noviembre de 1873.

**Sus hijos** D. Segundo, dona Vicentia y doña Dionisia, su hijo político D. Francisco de Cortejarena, hermanos, tíos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encenderla á Dios y asistir á la misa que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de Santa María (Sacramento) el miércoles 14, á las diez de su mañana, en lo que recibirán favor.

**TERCER ANIVERSARIO.**

**El señor**  
DON MANUEL PEREZ  
MANZO, falleció el 14 de enero de 1871.

Todas las misas que se celebren el 14 del corriente en la parroquia de San Sebastián, oratorios del Olivar y Cristo de la Salud, por los señores sacerdotes adscritos en las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

**La señora**  
D. DOLORES DE LA PEÑA y Rodríguez, viuda de don José Escudero, ha fallecido el 14 de enero de 1874.

R. I. P.

**Su desconsolado hijo** D. José María Escudero de la Peña, su hija política, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos que por oído no hayan recibido esquela, la encomiendan á Dios y asistan á la conducción del cadáver, el dia 14 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Silva 36, al cementerio de la Sacramental de San Martín, en lo que recibirán favor.

**El duelo se despide en el cementerio.**  
Se suplica el coche.

**D. R. GARRIDO**

Para toda enfermedad crónica y difícil de curar dan excelentes resultados mis específicos. Se mandan a provincias como también pedidos de la homeopatía diariamente. Luna, 6, farmacia del autor.

5000 LETRAS

de alfajores para señora, de metal blanco garantizado á 10 rs. una.

Se rebaja siendo por cantidad.

Príncipe, núms. 1 y 4.

**A LMONEDA DE SILLERIAS,** A espejos, librerías, camas colchones y otros efectos. Humilladero, 18, pral.

**CALLE MAYOR, 2, PUESTO DE** Tióforos, dan razon de tres preciosos gabinetes esquina á la Puerta del Sol.

**SE VENDE UNA BONITA VIRGEN** de los Desamparados, con urna. Razon, Aduana, 21, 2.º izq.

**SE ALQUILA UN CUARTO BIEN** SAMUEBLADO. Pavia, 2, portería.

**D. JULIAN DEL HERRERO**

sub-cajero que fué del Banco de España, falleció el 14 de enero de 1873.

PRIMER ANIVERSARIO.

**El señor**

**DON FRANCISCO DE RUFFY**

Y BLANCO, comandante

del regimiento de Villa-

viciosa segundo de lance-

ros, ha fallecido á las diez

de la mañana de hoy 13 de

enero de 1874.

**El Excmo. señor director**

general de Caballería, seño-

res jefes y oficiales del regi-

miento de Villaviciosa, su

viuda, hermanos y demás

parientes, suplican á sus

amigos se sirvan encomen-

darte á Dios y asistir á la

misa de cuerpo presente que se

celebrará en la iglesia parro-

quial de Chamberí á las once

de la mañana del 14, y con-

cluida á la conducción del

cadáver á la Patriarcal.

**LOS MUEBLES**

que se venden más baratos que en

las almohadas, están en la calle

de Fuencarral, 30, almacén.

## ACADEMIA PREPARATORIA

## Y DE CARRERAS ESPECIALES,

bajo la dirección del comandante-capitán de Ingenieros

D. Ricardo Campos.

PUERTA DEL SOL, NUM. 9, CTO. TERCERO DE LA DERECHA.

Se admiten internos y externos.—Se facilitan reglamentos.

## JAQUECAS NEVRALGICAS

LA PAULLINIA-FOURNIER ha adquirido desde 1840

una reputación justamente merecida, para la cura de las neuralgias, las gastralgias y sobre todo las JAQUECAS, cuyos accesos mas violentos desaparecen en algunos minutos; contra los reumatismos, catarras vesiculares, palmonares, la gata, la contracción dolorosa, los zumbidos, la pérdida de memoria, la diarrea atómica, el estremecimiento tenaz: corta instantáneamente la diarrea precursora del cólera.

N.B.—Precaverse mucho contra la falsificación que se vende bajo el mismo nombre, la Guarana, droga astringente á veces peligrosa. Enjuice siempre el nombre y la firma del inventor.

DEPÓSITOS. E. Fournier, 56, rue d'Anjou-Saint-Honoré, en París.

## CARROS DE MUDANZAS

De Federico Delrieu, Arenal 7; Salesas 10; Paseo de Aranjuez 4. Alqués se alza dos ó por carros, de un caballo 20 rs., de dos, 30, 40, 50, 60 y 80 rs.

## HIERRO QUEVENNE.

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA de París EXPO: 1855.

MARQUE DE FABRIQUE MED. 270.

ACTORIZADO POR CIRCULAR ESPECIAL del Ministerio de Hacienda.

EL HIERRO QUEVENNE se emplea en todos los casos en que los ferruginos están indicados: no ennegrece la dentadura; es la preparación ferruginosa mas activa, mas agradable y mas económica; hasta con frecuencia un frasco para curar una clorosis.

La experiencia me ha demostrado que ninguna preparación ferruginosa es mejor tolerada que el HIERRO QUEVENNE, sin salir de los límites de las dosis muy moderadas.

BOUCHARDAT, Anuario de therapeutica, 1863.

El HIERRO QUEVENNE se vende en frascos de 100 medidas, á 3 fr. 50 c.

200 grageas, 5

100 grageas, 3

Depósito general en casa de Émile Genevoix, 14, rue des Beaux-Arts, en París, y en todas las farmacias. —Enjuice el Sello Quevenne, y la Marca de Fábrica arriba indicada.

Monterrey, 31, pral.

Depósito general en Madrid: Isidro Ferrer y C.

Montejo, 31, pral.

Importante.

Se compran y venden cupones y facturas de los mismos, calle del Desengaño, 14, entresuelo.

SE VENDE UN MAGNIFICO CABALLO estranjero, maestro en el tiro. Castellana, hotel núm. 8.

ARTILLERIA DE CAMPAÑA 4º Regimiento montado. El jueves 15 del actual á las doce del día, se venderán en pública subasta las mulas de desecho que tiene el expresado cuerpo, en el patio del cuartel de San Gil. —El ayudante secretario, Francisco de Rosales.

SE TRASPASA UNA CASA DE Huéspedes. Pontejos, 2, pral.

SE CEDE UNA HABITACION Decentemente amueblada. Dáñaraz Infantas, 10, sombra-eria.

VALVERDE, 6, BAJO. CENTRO DE ANTIGÜEDADES.

SE CEDEN HABITACIONES. S. Pta. del Sol, 3, portería.

LMONEDA DE SILLERIAS Y Muebles de lujo. Reina 6, bajo.

GRAN ALMONEDA EN TRAJES De señora. Reina, 15, 2º.

A PERSONA QUE SE HAYA ENCONTRADO un abrigo de pieles que se cayó el dia 9 al bajar de un coche en la calle de Atocha, 118, se servirá entregarlo en la calle de Don Pedro, núm. 8 duplicado, donde se le darán mas señas y se le gratificara.

CEITE A 14 CUARTOS LIBRA; Jabona 14. Desengaño 12, tienda

No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

PRIMER ANIVERSARIO.